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Saját raktárában.

Irak ausztriai értékben
leze tség és engedmény nélkül 
|készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.
100 kiló •
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Oszt 25 ki. Zacskükb. 100 ki. 

kai ev -ütt 60 arral drágába 
Inreczt-n, 1884. febr. 19.
kok súly tartalma, — teljsuiy 

tisztasulynak véve : 
i C. 0—9 számig 25 és 85 kilo 

■IV. ... 50 „
őszt . . 75 .
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í kát rés/.einek szerencsés összetétele

t . • Itani a légutak és gyomornyálk- 
i’-'-rsi . Radeini-. Vichy- stb. vizektől 

>“génél, vagy a hol a vérkeringési

I • ^ivah-an j.i hatásúnak bizonyult a légző-, 
yira. hogy jelenleg rokon- 

1 v tártál inánál r >gva, oly esetekben is 
hr.-/nalata határozottan káros volna 

kiváló hatást pedig akkor 
i kvn természetű gyomorhaj volt jelen.

auraiját szintúgy oszlatja, mint a 
a betegek élvezettel iszszák, s hogy 

iást.
ért Iménnyel alkalmaztam

zénsav tartalmánál fogva előnnyel bir. 
-szerv, k hnrntos bántalmainál bátran

nt/o . emésztü-szervek idült hurutjainál 
-) gyégyhatáshan teljesen azonos a

‘' kellemes izénél fogva ajánlható a

a .,Margit“-forrás gyógy hatoda-
"4““™ ró!. — Sok oldiln legkedvezőbb

alkalmazása által a légutak idul*
által kedvesen fogyasztott és jól ^ürt

Dr. Hömpler Tódor.
legkellemesebb ital. *VÍ

Lmagy, iir. ndvari száliiti- 
* nál Budapesten.

[szer-kereskedéshen, szálló-

ElőBseteel arak.
Helyben fa poetAn küldve 

dgj érre . . . . 10 írt — kr,
fél érre .... 5 „ — . 
Negyed érre . . 1 „ 50 .

Egyet tzám S kr.
1 lap ii.ll.iBi r<Si»étill«!-5 min- 
jea kbelemóny föplse*. Vertse v-
3íi földasint, » iserkoextöeígbe 

bermentre küldendő.

Elöfinethetni helyben 
rBLBGDI K. LAJOS és lfj. 
G8ÁTHT KÁROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAflI IMRB könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

etján.

DEBR
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi part“ közlönye.
Mefljeien naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Szerda, ápril 2.

Hirdet**! díj:
Négy hasábos petit sorért ó kr 
Nagyobb terjedelmű • többesöri 
hirdetések alkn saerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beigta 

tájért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő kösle- 
mény minden petit sora 10 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KÚT A 81 I. könyv­
nyomdájában,valamint 1IOHKB- 
MAN H. köav. irodájában 1«.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok, vissza nem

adatnak.

Az igazságról.
(r. 6.) A törvény kiszolgáltatásának, 

az igazság-szolgáltatásnak szentsége, tiszta­
sága az, a mi a népnek a törvények iránti 
tiszteletét fenntarthatja s e tisztaság ellen 
való vétség az, a mi a törvények tisztele­
tét, a társadalmi rend fennállásának ezen 
legfőbb kezességét megsemmisítheti. Hogy a 
népnek mily élénk érzéke van az igazság 
iránt, erről tanúskodnak legelső sorban 
népdalai, meséi, a melyekben a rossz bűn­
hődik, a jó pedig mindig megkapja jutal­
mát. De hát nem akarunk széptani érteke­
zést Írni; az amerikai Cincziunatiban elő­
fordult zavarok adtak nehány sorunkra 
alkalmat, a hol a bíróság valami gyilkos­
sági ügyben enyhén talált Ítélni s e miatt 
oly nagy zendülés ütött ki, hogy a népet 
ágyukkal kellett szétkergetni. Mikor a 
t. eszlári ügyben mondott ítéletre — mely 
nem volt alkalmas arra, hogy a vádlott 
zsidók ellen felzudult kedélyeket lecsilla­
pítsa — az ország legtöbb részén lázadá­
sok ütöttek ki, ezekért népünket barbárnak 
kürtölték s azt mondták, hogy a zsidók 
után következnek majd.,, az urak. Nem úgy 
van — mert egy pusztán a tények s nem 
állami, u. n. magasabb érdekek által 
szabályozott Ítélet esetében sehol sem ütött 
volna ki zavargás. A mi pedig a bar- 
b á r s á g vádját illeti, azt is megsemmisíti 
az amerikai eset, vagy még inkább a n ó- 
metországi, a hol a neustettini zsina­
góga felgyujtásával s ez által az ottani an­
tiszemiták bajba keverésével vádolt zsidók 
felmentését Konitzban és Neustettinben 
szintén véres zavargások követték. Hozzá­
járul mindezekhez a Krakkó melletti rituá­
lis vérvétellel, hivatalból vádolt zsidók esete, 
továbbá a skurczi zsidóké, kik ellen a dan- 
zigi államügyész épen most emelt vádat; 
mindennek következtében csak is oda lyu­
kadunk ki, hogy az igazságot kár kétféle 
mértékkel, vagy hamis fonttal mérni, mert 
semmi sem bosszulja meg magát annyira, 
mint a megsértett igazság.

A népnek vallásossága is az igazságon 
alapul s csak azért tűri, viseli el bókén, a 
mi vállait nyomja s a mi igazságtalanság 
éri, mert a más világi élet gyönyörű esz­
méjében várja a helytelen arány, a meg­
bomlott egyensúly helyreállítását. Valóban 
igaz az, hogy »justitia omnium rerum fun­
damentum«, igazság minden dolgoknak 
alapja — s ezen alap megingatásával aztán 
igen nagy földindulás szokott járni. A tör­
vényivel való visszaélésből, a bérbevett s 
kizárólagosan használt igazságból származik 
az erkölcsi romlás, ebből az anarkhia s eb­
ből a társadalmi osztályok közötti elkesere­
dett gyűlölködések.

Semmi sem oly megdöbbentő jele vi­
szonyaink kétségbeesett állapotának, mint 
épen az igazsággal való könnyelmű és lel­
ketlen játék. Eltekintve attól, hogy a leg­
újabban hozott törvényeken vörös fonalként 
húzódik keresztül az erősebb hatalmi ér­
deknek megóvása a gyöngébb ellen : egy­
mást érik azon ország-világra szóló, nagy 
zajt ütött esetek, a melyekben a törvény 
alárendelt eszköz más, nem épen dicséretes 
czélok kezében s a melyekben az igazság égi 
asszonyának kezét úgy vezetik, hogy a mit 
leír, annak valódi értelme nem nyíltan, de 
a sorok között található. A Verhovay-ügy 
valóban elrettentő, de mivel oly ezélzatosan 
vezettetik, oly csuful s oly túlzottan hasz­
náltatok fel és mivel oly soká huzzák-vonják : 
még az is kétkedik a magyar igazság­
szolgáltatás közegeinek jóhiszeműsége fölött, 
a ki Verhovay Gyulát többó-kevésbbó el­
ítélni hajlandó vagy erre kénytelen. Mailáth 
György gyilkosait a közvélemény is az 
akasztófára szánta, de az elitéltetósöknél 
hangoztatott elveket oly sokszor láttuk más 
köntösben s az egészet oly ellentmondónak 
más ítéletekkel szemben, hogy törvényeink 
önkénytelen eszünkbe juttatják a szólkakast, 
mely mindig arra fordul, a merre a szél

fuj. Látnunk kell továbbá, hogy vannak 
oly törvények, a melyeket nem is lehet 
megtartani ; értjük a párbajra oly 
szigorú büntetést szabó paragrafusokat, a 
melyeket a nép zöme okvetlen helyeseknek 
talál, de mivel a párbajvivó s a párbaj-ké­
pes kisebbség nem tartja meg, azok félre­
tétetnek alkalmasabb időkre. Senki sem hi­
szi el p. o. azt, hogy Magyarországon ez 
idő szerint lennének összeesküvések, anar­
chikus mozgalmak vagy tervezett dynamit- 
merónyletek. Miután azonban Thaisz Elek 
valódi merényletek nem létében, a tiltott 
újságok s röpiratok olvasóit (!) fog- 
dossa össze, Tisza Kálmán pedig megragad­
ván egy neki nyújtott kedvező alkalmat, az 
országgyűlésen pattogtat el nehányat az 
ilyenfajta lapoknak, viszonyaink között inkább 
nevetséges, mint ijedelmes szó-bombáiból : 
inkább azt kutatjuk, hogy ugyan micsoda 
szüksége lehet kormányunknak arra, hogy 
ily óriási hazugságot, ily zavaros folyadó 
kot öntsön az igazság kelyhébe ? Megesik, 
hogy ez az igazságszolgáltatás rögtöu meg 
kapja világos czáfolatát a tényekben ; igy 
következett p. o. T.-Eszlár után a többi 
hasonló eset, reá Heil Faustin államügyósz a 
Verhovay-ügyben kiadott vádiratának egy 
pontjára a budapesti honvéd-egylet választ­
mányi határozata, a czeglódi márcz. 15-iki 
botrányról szóló alispán! és polgármesteri 
jelentésekre Czeglód városa közgyűlésének 
bizalmatlansági szavazata . . . Annál rosz- 
szabb, mert az az oroszlán, a tömeg, mely­
nek rossz szenvedélyeit kell, hogy fékezze a 
törvény, mind jobban igyekszik majd a fék 
lerázására s ezen ép oly vérlázitó, mint 
szomorú állapotokra okvetlen bekövetkező 
katasztrófához annál közelebb vagyunk, azt 
annál kevósbbó kerülhetjük ki. Nem emlék­
szünk, hogy azon a III. Napoleon uralma 
alatt oly mély gyökereket vert, de bünhö- 
dósét ott is elnyert viszonyok hazánk alkot­
mányos életének bármely időszakában is 
észlelhettek lettek volna oly nagy mérvben, 
mint ma, a midőn bennök egy áldatlan 
kormány — úgy látszik — oszlopát, leg­
főbb támaszát igyekszik megalkotni 1

— Országgyűlés. Ötödik napja volt teg­
nap az ipartörvényjavaslat fölötti 
általános vitának a képviselőházban. A napi­
rendet megelőzőleg a ház elnöke tudatá, hogy 
Széli György képviselő panasszal fordul a ház­
hoz a lapunkban is szellőztetett botrány ügyé­
ben ; e panasz meghallgatása, esetleg tárgya­
lására czélszertt volna az ülés folyamán 1 óra­
kor zártülést határozni el. — A ház elfogad­
ván az elnök indítványát, következett a napi­
rend s mint első szónok az ipartörvényjavaslat 
mellett Abonyi Emil szólt. Utána Széli György 
beszé t ugyancsak a javaslat mellett, midőn 
a rajta elkövetett insultust emlité Csanády 
közbekiáltotta, hogy e személyes ügyet a vi­
tába vonni nem lehet. Ugyanerre figyeimezteté 
elnök is szónokot. Szathmáry Gy. indokolá rö­
viden szavazatát elfogadva a törvényjavaslatot, 
melyet utána pártunk részéről elfogadott 
Me jzlényi Lajos is, ellenben V a d n a y 
Andor a javaslatot „haszontalan elaboratum*- 
uak mondja s elveti. Az általános vitát B e t h 
1 e n Ödön gróf zárbeszéde fejezte be. — A 
javaslat elfogadtatott általánosságban, részletes 
tárgyalás alapjául.

Következett aztán fél 12 órakor a rész­
letes tárgyalás, melyben többen s az előadó 
mindannyiszor vettek részt. Délután 1 óráig 
a részletes tárgyalás a 4. §-ig haladt s ekkor 
a ház az előbbi megállapodás szerint zárt 
üléssé alakult át.

*

A képviselóház ezen zárt 
ülésén elnök mindenekelőtt felolvastatja 
Széli Györgynek az elnökhöz intézett leve­
lét, melyben előre bocsátva azt, hogy Ugrón 
és társai Czeglédeu nem mint képviselők, ha­
nem mint kortesek jártak, előadja, hogy a teg­
napi ülés végén HoitsyésPrónay Gá­
bor báró őt a ruhatárhoz vezető folyosón in- 
sultálták, igy szólva hozzá : „Ön lovagi- 
atlan hazug ember“, mire Széli nekik 
e czimeket visszaadta. Az utczán pedig 
Ugrón Gábor állt elébe és ismétli neki e sértő 
szavakat, mire Széli azt felelte, hogy ez 
„utonállás és iovagiatlanság.“

Széli tehát ezt a ház tudomására hozza és i 
intézkedést kér.

A levél felolvasása után Ugrón Gábor 
szólt, Szélit vádolva a Czegléden történtekért. 
Szóló keresett lovaglás elégtételt, de nem ka­
pott Széli Györgytől s ezért tegnap igy szólt 
hozzá az utczán : „Ön czeglédi magaviseletéért 
megérdemel tőlem egy fricskát, vegye úgy, 
mintha megkapta volna, ha nem veszi úgy, 
meg is fogja kapni.“

Erre Ugrón és társai elhagyják a 
termet.

Kállay János azon nézetben volt, hogy ez 
magánügy s nem tartozik a ház elébe. E1- 
nők azt tartja, hogy ezt egy képviselő hivata­
losan terjeszti a ház elé, ezzel a háznak bi­
zonyos mértekig foglalkozni kell. Csanády 
Sándor helyesli az elnök felfogását, de mégis 
azt tartja, hogy mert az illetők nem képvise­
lői minőségben jártak Czegléden, nem tartozik 
a ház elé. — Hermann Ottó felolvassa a 
Bába Molnár Sámueltől kapott meghívót annak 
bizonyítékául, hogy nem mint kortesek jártak 
Czegléden. (Derültség.) — Polcnyi Géza 
ennek daczára abban a véleményben van, hogy 
nem mint képviselők fordultak meg Czegléden. 
A képviselői mandátum effélékre nem ter­
jed ki.

Tisza Kálmán helyesli az elnök eljá­
rását. Szintén azt véli, hogy az illetők nem 
mint képviselők jártak Czegléden. Óhajtja, 
hogy ilyen esetek többé elő ne forduljanak) 
mint a minőről most szó van s különösen nem 
a ház falain belül.

az eszmecsere további folyamán többszö­
rösen hangsúlyoztatok a ház tekintélye meg­
óvásának szüksége s kiemeltetett, hogy ha a 
ház ezen eset alkalmából nem tesz és nem 
nyilatkozik semmit, ez azt jelentené, hogy hall­
gatagon helyesli a folyosón történteket s ez 
károsan hat vissza a ház tekintélye ás méltó­
ságára.

Madarász József egész őszintén ki­
jelenté, hogy nem helyesli Széli Györgyök viselt 
dolgait Czegléden, de nem helyeselheti azt 
sem, a ni tegnap a folyosón történt.

Végül abban történt megállapodás, hogy 
elnök megkísérli, Széli György által visszavé­
tetni a panaszlevelet, mely esetben ez a ház­
nak bejelentetvén, az ügy ez által elintézést 
nyerne; ha nem venné vissza, proponáltatni 
fog annak kimondása, hogy „a panaszlott 
eset folytán a zárt ülésen föl­
merült eszmecseréből kiderül­
vén, hogy ezen eset folytatásá­
tól tartani nem lehet, aház kü­
lönös intézkedés szükségét 
nem látja.“

Konstantinápoly, márcz. végén. 1884.
Tisza Kálmánnak, ha szereti vagy csak 

tisztelni tudná hazáját és nemzetét, rég köte­
lessége lett volna — különösen Magyarország 
érdekében — a közős bécsi minisztériumot 
ellenőriztetni és nem tűrni, hogy az ottan 
polezon lévő nagy urak és ezek rokonainak 
úgy törvényes, mint törvénytelen gyermekei, 
kik soha se tanultak egyebet, mint pöffesz- 
kedni, a magyart megvetni, a magyarnak ár­
tani a hol csak lehet, — nyerjék el a 
konzulátusi és nagykövetségi 
külömbőző hivatalokat a minden 
ellenőrzés nélküli külföldön. Hogy 
pedig a magyar adófizetőnek is némi fogalma 
legyen arról, hogy ezen urfiak minő óriási 
fizetést húznak, tehát kijelentem, hogy egy 
fizetés nélküli (!) nagykövetségi attaché 
(igazi értelme praktikáns) ingyen lakást, fű­
tést, világítást és 25 Napóleon d’or kosztpénzt 
kap havonként a külügyminisztérium­
ból ! Tessék most már elképzelni, hogy minő 
fizetésben részesülhetnek a többi magasabb 
rangú uracskák. Jelenleg 4 ilyen fölösleges 
attaché-val bővelkedik a mi nagykövetségünk, 
és van köztük egy olyan is, ki már több négy 
hónapnál még csak be senézetta 
hivatalszobákba, ki pont 12 órakor 
reggeliz ágyában, 2 óráig öltözködik s 
aztán nők társaságában estig kilovagol! — 
Ezen grófi urfieska egész ittléte alatt egyet­
len egyszer másolt le egy levelet, de 
azt is oly hibásan, hogy többé nem merték 
még a kopizálásra is fölkérni! És mi 
mégis fogadni merünk bárkivel és bármibe, 
hogy ezen urficskáról rövid idő múlva a hiva­

talos lapok azt fogják kürtőim, hogy a kons­
tantinápolyi nagykövet báró Calice kitűnő 
ajánlata folytán, nagyobb ranggal és 
fizetéssel Pétervárra vagy Párisba át­
tétetett! Hej be boldog ember az, kinek nagy 
ur az apja! De vajmi gyalázatos szerep az, 
minőre egy nagykövet, mint Excellenz Herr 
Baron Calice magát fölhasználtatni nem irul- 
pirul! Noha nem jártam soha Debreczen vá­
rosában, mégis fölteszem, hogy ottan az utolsó 
csizmadiában is több büszkeség és több be­
csületérzés lakik, mintsem hogy magát a hi­
vatalt osztogató urak által oly 
szégyenteljes szerepre engedné fölhasználtatui, 
mint a minőre báró Calice egész készséggel 
magát fölhasználtatja!

A leleplezéseknél lévén, mutassuk ki 
egyúttal azt is, hogy a mi közős külügyminisz­
tériumunk, Tisza Kálmán kormányzása őta, a 
közös haza ártalmára mit mivel 7

Gróf M o n t g é 1 a s, ki itten mint k. 
und k. Österreich ungarischer Botschaftsrath 
volt alkalmazva,*) P r u m m 1 e r irodai sec- 
retarius által mint veszedelmes hazaáruló 
fölfedeztetett És mi jutalomban részesült 
Prummler ? A föladás percze óta az itteni kö­
vetségünk összes személyzete megvetéssel nézte 
Prummlert, rá rövid időre pedig fele 
fizetéssel oltransferálrák Spanyolország­
ba, a hol már a titkos rendelet megelőzte 
volt arra, hogy legyen ellene minden elkö­
vetve, hogy végre beleunván a sok secaturába, 
önkényt köszönjön le hivataláról! Prummler 
azonban a helyett, hogy gyáván leköszönjön, 
elverte amúgy igazán az ötét secirozó főkon­
zuli fényes nappal a hivatalban! Ezen eset 
után Prummler Bécsbe czitáltatott, hol azon­
ban csakhamar meggyőződtek, hogy h a a bá­
tornak bizonyult Prummlernek kiteszik a 
s z ü r i t, akkor magukat is azon veszélynek 
teszik ki, hogy Prummler minden titkot, me­
lyet ellenük bír, a nyilvánosság elé fog ter­
jeszteni. -------Már ez aztán nem lévén se
Ínyükre, se érdekükben a külügyéri magas- 
rangú uraknak, tehát megkegyelmeztek Prumm­
lernek és ismét eltransferálták Spanyolország­
ból — Albániába! De az albániai fő- 
kouzul is, ismét egy titkos instructió követ­
keztében szintén mindaddig secirozta Prumm­
ler urat, míg az egy szép este türelmét vesztve 
azt is a kapuja alatt keserve­
sen elverte, még pedig sokak jelenlété­
ben, mire — csudáid világ! Prummlert 
harmadszor transferálták el. És jelente Prumm­
ler Bomba y-bau------

Úgy ül a konzulátusi hivatalban,
Mint fonnyadt virág az üvegházban!
De hát a hasonló hivatalosan ide-oda 

transferálás hány ezer forintba kerül ?! És ki 
fizeti azt ? — Hát gróf Montgélas mért nem 
állíttatott a törvényszék elé ? — És az ő s z- 
szevissza pofozott főkouzulok rep- 
resentáiják..,. Usztrák-Magyarországot a kül­
földön ?!!!

*
* *

Az 1849-iki magyar emigráczió Buka­
restben egy házaló fiatal hegedü-tanitót ismert, 
ki egyúttal az osztrák consulátusnál mint kém 
is használtatott. — Ezen akkoriban még fiatal 
embernek igazi neve M o r 1 o g és születés 
helye Stuttgarti! Az utolsó szerb-tőrök had­
járat alatt Morlog ur Rusztsukon mint 
k. und k. österreich-ungarischer General-consul 
szerepelt, de már nem Morlog, hanem 
Ritter von Montlong név alatt, — és az orosz­
török hadjárat alkalmával az egész osztrák­
magyar coioniát védtelenül visszahagyván, on­
nan gyáván — titokban megszökött! !! Ezen 
kitűnő érdemeiért Montlong ur ujjo- 
lag egy magas érdemjelet kapott és Salonikba 
lett áttéve — hol még jelenleg is képvisel 
Magyarország érdekeit! — Báró Kosjek 
(hát ez hogyan és mi érdemek következtében 
lett báróvá ?) ugyanazt tette az osztrák-magyar 
coloniával Egyiptomban, és jutalmus most T e- 
heránban van az osztrák-magyar birodal­
mak Képviselőiével megbizva!

Óh te csókolni való magyar d e le­
gal i ó ! még csak arra sem méltat a kttl- 
ügyér ur benneteket, hogy port hintsen amúgy 
is rövidlátó szemeitekbe, hanem legalább is 
20 ezer forint készpénzzel — mit utólagosan 
veletek jóváhagyat és megszavaz­
tat, egy keleti kéj utazásra kény­
szeríti a családjától oly nehezen meg­
válni tudó báró Teschenberg urat, 
és ti nagy hajlongások közt fejezitek ki a 
fölötti örömeiteket, hogy végre valahára az 
annyiszor megígért reformok most csakugyan 
életbe léptetnek. Nesze semmi, fogd 
meg jól és rágódj rajta újra egy 
évig!

Megfelel a magyar delegátió feladatának ? 
Kétlem, mert különben már sok utánzói

*) Gróf Montgélas, mint később kiderült, bajor- 
országi születésű és még csak natnraiizált osztrák 
alattvaló se volt soha!
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akadtak volna báró Brukk és báró
Ein a t h e n uraknak!*

* *
A konstantinápolyi osztrák magyar colo- 

uia több ezerre kiterjed. Voltak köztünk so­
kan, kik a colonia érdekében zúgolódni és 
legfelsőbb helyre följelentéseket tenni bátor­
kodtak a consulátus és nagykövetség ellen, 
különösen a hazából ide eladott és konzulátu­
sunk által mindig és még ma is elősegített

borgathassa hasonló kérdésekkel az ő megszo­
kott keleti kényelmes nyugalmát 1 — mit 
tesz? elküldi a levelet zum Handelskammer­
präsidenten Ritter von Adler betreff Er­
ledigung, ez pedig nagyurasan azt mondja 
mosolyogva Dollingernek: erledigen Sie, im 
Namen der Handelskammer, diese Anfrage — 
mire aztán Bollinger azt válaszolja, hogy egész 
Konstantinápolybaujnincs megbizhatóbbjés ajánl- 
hatóbb o s z t r á k-m agyar (!) kereskedői

leány vásár végett. Egyszer a magyar hírlapok-] czég, mint Stohmann és Bollinger
ban nagy zaj támadván, ide küldött a közös 
kormány egy báró Schwegel nevű (ez 
is parvenu) furfangos eszü főkonzult és általa 
életbe léptették az úgynevezett „0 e s t r ei c h- 
Ungarische Consular Gemein­
det“, melynek hivatása és jelentősége: ezen­
túl az összes osztrák magyar coloniát 24 egyén 
által képviseltetni, — kiket azonban maga a 
főkonzul jelöl ki és a nagykövet „bestättigol!“ 
Ezen 24 Mameluk*) választ maguk közül egy 
elnököt — azonkívül pedig megválasztja A d-

Akarod-e tudni, kedves olvasó, annak 
okát is, hogy mi idézte elő báró Haan jelen­
legi szörnyű fejfájását? — Nagy zűrzavar — 
baj a merre csak nézünk, — Stohman és 
Bollinger, az annyira protegált, minden v a- 
1 ó d i osztrák-magyar elébe tolt, hivatalosan 
elősegített — az a kedves Stohmann és Bol­
linger ház, melyben a mi cs. és kir. hivatal­
nokaink oly fesztelenül mulattak, oly jóízűen 
étkeztek és reggelig tánczoltak: csúfosan meg- 

í bukott! Nagyon csúnya dolgokat beszélnek a
1 — passiva a ny-

a mennyire csak szert tehettek 1 . . .
E bukásnál pedig érdekelve van az itteni 

osztrák-magyar Colonia is annyiban, a mennyi­
ben a tisztaleik ü, megközelít 
h e 11 e u báró Haan és báró Calice urak d i- 
recte pártfogásuk és akaratuk folytán bíza­
tott iskolánk alapítványának kezelése 

t Bollingerre — és ezen alapítvány, mely egy­
bevásárolni \ kor sok ezer forintokat jövedelmezett, ma —

1 e r urat, az osztrák-magyar .konstantinápolyi 1 városban — activa semmi 
kereskedelmi kamara elnökének. Mig a Ge-fnyi 
meinde elnökének föladata, újévkor és szüle 
tés napokon a colonia nevében hódolatot fe­
jezni ki a dynasztia iránt, — a kereskedelmi 
kamara elnökének, Adler urnák föladata: 
a drágán fizetett konzul he­
lyett hamis Handelsberich t-eket 
összefirkáltatni és a közös kor­
mány számára dohányt ______
és — a legalább 30 ezer forint tiszta nyere- j hála nektek hármas szövetség Calice, Haan és 
ség egyrészét a íőkonzul és nagykövet zsebeibe Bollinger! — annyi adóssággal terhelte- 
csusztatni. j tett meg, hogy nem ér többé egy pipa do-

Adler ur, tisztán ezen egyedüli érdé- - hányt se!!! 
inéiért, a múlt évben: mit dem Eisernen Kro-1 A forintokban százezerekre m e- 
nen-Orden lett kitüntetve — és jelen- f n ő, eddigi jótékony adományok és hagyomá- 
leg hetvenkedve osztogattatja visite-kártyáit \ nyok hova lettek ? — Eltűntek! Hova 
még az utcza sarkókon is, csakhogy az egész 1 lett azon ezer török arany Lira, melyet a 
vi ág megtudja hogy ö, ezentúl: Ritter* consulátus a nagy égés után nem osztott 
von Adler! (Haszt tu gesehen ?) — Han- k i a károsultak közt, hanem azon kifogással 
deispräsident Ritter von Adler nevezte ki —| jogtalanul visszatartotta, hogy az egyéb szé­
keli e mondanom, hogy a consulat és követség f gény alattvalók számára is a nála elhelye- 
kivánata folytán — a Stohmann és Bollinger - zett" Gemeinde-cassában legyen pénz? Él­
kereskedői czég egyik társát, Bollinger; tűnt! — Hasonló számtalan kérdésekre föl- 
urat, a föntnevezett Handelskammer vice-; világositó feleletet csak is azok adhatnak 
prasidensének. Tudni kell, hogy Stoh- í k ö n n y e n, kik, mert a titokban beavatván

l lévén, azért lettek érdemjelekkel díszítve, 
\ hogy fogják be szépen szájukat

!és ne merjenek investigate után kiabálni — 
hisz ők úgy is legföljebb csak azt nyerhetnék 
t el, a mit elnyert a panaszt emelő Nagy 

; Sándor! azaz más szóval c z o k i ne- 
[ k e d magyar kutya! volt annyi esze a 

mutat, hogy Magyarország tekintélye és érdeke ? németnek, kogy túljárhatott eszeden akkor, 
nagyobb mértékben kárositátik a külföldön, ? mikor létrehozta számára azon változhatlan 
saját pénzünkön hizlalt, ránk' egyedüli jogot, a külföldre kénye-kedve sze- 
erőszakolt közős-tisztviselő-: riut nevezhetni ki a hivatalnokokat és kikötni 
i n k, mint bármely más ellenség által ! ~ azt is, hogy a külföldön élősködő magyarokkal

* * * 1 — minden ellentállás nélkül szinte kénye és
Az itteni fő konzul főfeladata volna, az l kedve szerint elbánhasson! — A most bukott,

becsületes embert tönkre jüt­
és Bollinger urak

telet következtében nem lett volna báró Cali- 
cenek kötelessége az összes Coloniát össze­
hívni és az ő elnöklete alatt, az ünnepélyes 
fogadtatás programmját megbeszélni és kidol­
gozni Be azt tenni azért nem meri se Ca­
li c e, s e Haan, mert attól félnek, hogy a 
nyakukra nőtt opositió fölhasználhatná a ked­
vező alkalmat egyúttal az ő hosszú Sündenre- 
gisterüket is a tárgyalás alá terjeszteni. Hogy 
tehát ezt kikerüljék, egész titokban egy még 
éretlen vice consul, P e s c h e által, ki nem­
zetiségére nézve v a d r á c z, összehívják a 
24, többnyire idegen fajokból átültetett ma- 
mélukokat, kik minden megjegyzés nélkül hely 
ben hagyják a conzulat által teremtett 
programmot és igy aztán el van érve az, hogy 
csak is azok közeledhetnek a korona herczeg- 
hez, kik mindent rózsa színben látván, csak is 
dicsérni tudják és fogják a mi cs. és kir. kép­
viseletünket és a Colonia boldogságát !

A korona herczeg elibe menő Lloyd-ha- 
jókon kik fognak lenni ? mert a Colona legna 
gyobb része oly egyének vezetése alatt, minők 
a 24. mameluk- had, nem fogja magát statisztá­
nak fölhasználtatni — sem pedig nem akar 
összevegyülni a kupierekkel!

Az itteni magyar egylet — no már arról 
szó sincs! — szinte nem méltattatott a meghí­
vásra : résztvenni az ünnepélyes fogadtatásnál!

Be mi fog történni ha minderről a ko­
rona herczeg utólagosan értesitettni 
talál ?

mann hasnburgi, Bollinger pedig wür­
fen b e r g i születésűek; már aztán, hogy 
ezen két ur is minő egyenes utón lett 
osztrákká, azt kutassa csak az, a ki az 
ily undorító kutatásokba még nem csömörlött 
belé! Az én kitűzött czélom csak odáig ter­

jed, hogy kimutassam, miszerint minden arra

osztrák-magyar kereskedését elősegíteni. Azon-1 sok ártatlan és becsű 
nal kifogjuk mutatni, hogy báró Haan, minő • tatott Stohmann
! n 1 lr-i 1 o m Ai*at on exn o»nrr/\»-iioyv íiiAirk b 10 vr i o«, 11 Ír o 17 n r* alelkiismeretesen teljesiti ezen szigorúan előirt 
kötelességét:

Ha például egy hazai gyártulajdonos le- 
vélileg fordul konzulátunkhoz, hogy megtudja, 
hogy gyártmányaival concurrálhat-e az itteni 
piaczon és hogy kedvező esetben van-e itten 
egy oly osztrák-magyar kereskedői czég, mely­
ben teljes bizalmat lehetne helyezni akkor, — 
ugyanezen főkonzul, báró Haan, ki Galatzban 
minta duna-comissio elnöke, el­
követett páratlan szamársága következtében 
európai hírnévre tett szert, egész 
nagyúri indignátióval a fölött, hogy az ostoba 
törvény a helyett hogy tiltaná, még meg­
engedi, hogy minden büdös kereskedő há­

*) Tartozik aztán az oppositió ellenében — de 
mindig úgy, mintha ők ij o g o s a n képviselnék az 
összes coloniát — szükség esetében aláírások gyűjtése 
által — a panaszttevők ellenében hamisan tanuskouni!

is viselik 
elet!

a Ferencz Józsefrend-

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Edit története.

Edit grófnő „különös“ történetet hallott 
egyik barátnőjéről s azt akarta, hogy ez a 
„különös“ história ne csak a főúri salonokban 
legyen ismeretes, de tudjon arról mindenki, 
kinek egy kis étvágya van a pikantériákhoz. 
A terjesztés eszközéül legjobbnak vélte a saj- 
tótfs igyekezett, hogy mi hamar találjon egy 
irodalmi-szakácsot, a ki ügyesen elkészítse ezt 
ezt az anyagot, és ízletesen találja fel a kiváncsi 
közönségnek. 0 megadja hozzá a nyers anyagot 
és az csináljon belőle valami extra fogást; 
tegye olyan keretbe, amilyen neki tetszik, 
czukrozza meg, ha jónak véli, de azért az 
anyagot ne rontsa el s ennek is megmaradjon 
a maga ize.

Nem igen sok idő telt bele mig a szép 
Edit megtalálta emberét. Egy ismerőse ajánlt 
neki egyet és ő elfogadta, kitűzte az időt mi­
kor megjelenhet nála s meghallgathatja azt a 
történetet.

így történt aztán, hogy egy szép délelőtt 
a bájos Edit belépni látta a szobájába az iro­
dalmi szakácsot s maga mellé ültette a 
pamlagra.

Edit özvegy volt és szép. Szeretett élni, 
mert szép és ügyes volt; élt is. Értette a tit­
kát az öltözködésnek; tudta, hogy mit kel) 
eltakarni és láttatni : mit mondani és elhall­
gatni ; tudott szigorú lenni szóval, mikor biz­
tató volt tekintetével és ismerte a férfiakat.

Mikor az irodalmi szakács helyet foglalt 
mellette a pamlagon ; ő hátradőlt lábacskáit 
egymásra rakta s odafordult tekintetével leendő 
hallgatójához, ki tartózkodó, figyelő állást fog­
lalt el 3 merő tekintettel nézte a szép asszonyt,

A „Gemeinde“ jelenlegi elnöke 
F o r n i ur, szinte külföldiből átalakított oszt­
rák. Mint gazdag ember és Caiice nagyköve 
tünk benső barátja, igen valószínű, hogy a ko­
rona herczeg ide utazta alkalmával oly érde­
meket íog magának szerezni, melyek következ­
tében a báróság megnyerésére hivatalosan le­
het őt ajánlani és előterjeszteni. Wer schmiert 
der fahrt! Calice báró tudja legjobban, hogy 
minő utón és módon lehet valaki báróvá, min­
den fölmutatható érdemek nélkül! — „Ge­
meinde“ alelnöke pedig egy törökországi ör­
ményből átalakított osztrák alattvaló !

Ezeket előre bocsájtván, most már annál 
inkább kérdezhetjük, hogy a mi szeretett ko­
rona kerczegünk személye iránti tartozó tisz­

— Én el mondok önnek egy történetet; 
meghallgatja ? — kérdé Edit.

— Már várom grófnő.
— Ön nagyon siet. Tudja, ez a történet 

nagyon kényes és gondolkoznom kell, hogy mi­
kép fejezzem ki magam a legjobban.

Valóban kiváncsivá tesz.
Azt akarom. Ez a történet megérdemli. 

Különösen, ha az ön szép ajka me-

Vidék.
Kisújszállás, 1884. márczius 31. 

(Sárközi Aurél beszámolója. — Egyházvidék 
gyűlése. — Zeneestély.)

Márczius végnapján is túl vagyunk, sok 
történeti nagy napját jegyezte fel a történe 
lem múzsája e napnak nemcsak a régi múlt 
ból, hanem még a mi érésünkre látott, és ta­
pasztalt nagyszerű eseményeiről. Be zárjuk le 
most a múltak könyvét, ne hozzuk felszínre a 
világi nagy eseményeket, melyek most nem 
sok figyelmet érdemelnek. Nem országunk, nem 
hazánk, csak a mi kisvárosunk márcziusi ese­
ményeiből hozok köztudomásra némelyeket.

Országos képviselőnk Sárközi Aurél ur 
márczius 15-ikének nagy napját Karczagon ün­
nepié választói 'díszkövében, 16-án jött váro­
sunkba a délutáni vonaton Karczagról s azon­
nal megtartá helyeslések és éljenzések között 
elmondott beszámoló beszédét. A szép számú 
tömeg üdvözölte, mint ismét megválasztandó 
képviselőjét. Mint érzelem nyilatkozatok mutat­
ják, választókerülete teljes szeretete és bizo­
dalmával öleli. Örömmel vett részt a negyven- 
nyolczas kör által az napon tartott vigalmi es 
télyen, másnap távozott el körünkből.

Kiemelkedő napja volt márcziusnak, 26-ik 
napja is. E napon tartá ugyanis heves-nagy­
kunsági ref. egyházvidékünk közgyűlését és 
Nt. H o r t i István és Székely Károly es­
peres urak elnöklete alatt. A tárgysorozatban 
2ő tárgy volt jelezve az elintézésre, legnagyobb 
részben egyházmegyénket érdeklődő kérdések. 
Közérdekű volt a közalapról! előterjesztés. A 
közalaphoz egyházvidékünk 5 ezer s néhány 
száz forinttal járul, legnagyobb összeg a kar 
czagi és madarasi egyházé.

Emelte e nap jelentőségét az, hogy a 
helybeli dalárda egylet zeneestélyt rendezett 
az „országos tanítói árvaház“ alapjavára. A 
zeneestélyt jelenlétükkel emelték egyházvidé­
künk j°les világi tagjai — szép számmal je­
lentek meg e zeneestélyre, éljenek és tapsok 
nyilvárdták a közmegelégedést, a müdarabok 
eidaliása után, — vezér volt és intéző Porte­
leki László ur, egyházunk jeles orgonistája 
végül — táuczra kerekedett a tüzvérü ifjúság, 
ős vigkedélylyel mulatott kivilágos kiviradtig, 
— sok ily szép, kedélyes, és e mellett hasznot 
árasztó estélyt !

K. Hajdú Lajos.

séli el. 

van ?
Ah, tehát úgy véli, hogy szép ajka

— Csó .... gyönyörű.
— Mit akart először mondani ?
— Hogy . . . csodálatos.
— Azért állt meg az első szótagnál ?
— Igen.
— Azt hittem, mást akart mondani.
— Lehet, de nem jut eszembe. Ön mel­

let grófnő könnyen elfelejt az ember gondol­
kozni.

— Miért ?
A szép asszony némi érdekeltséggel né­

zett a fiatal emberre, egy pillanatra közelebb 
hajolt hozzá, hogy lehellete arczát érintő; 
de azután ismét hátradőlt s nevetve mondá :

— Egykissé eltértünk az én történetem­
től ; ha megengedi elkezdem.

— Hallgatom grófnő.
— Előrebocsátom, hogy körülírva mon­

dom el s még a leírásokra is kiterjeszkedem. 
Ez önre természetesen nem kőtelező. írja majd 
meg úgy, a hogy önnek a legjobban tetszik. 
Most csak arra kérem, hogy türelmesen hall­
gasson meg.

— Minél tovább beszélje asszonyom és 
örömmel hallgatom.

— A szép Margit (a vezeték nevét nem 
mondom meg) levető magáról lovagló ruháját 
s könnyed otthonkát öltött fel, melynek eleje

nem födte el keblét s mely lágyan megfeküdte 
tagjait aztán összekulcsolta feje fölött kezeit 
s nyújtózkodott. Azt mondják, ilyenkor legcsá- 
bitóbbak a nők. Igaz ez uram ?

— Én meg nem láttam igy a nőket.
— Lehetetlen. Nézze csak, igy van — 

és a szép Edit illusztrálta a történetet.
A fiatal ember egy őnkénytelen mozdula­

tot tett, hogy átkarolja a grófnőt, de észre­
vette magát s tiszteletteljesen felkelve helyé­
ről, a szooa másik részén ült le egy székre.

— Miért távozott innen ? kérdé Edit 
hirtelen.

— Biztosítom magam grófnő.
— Mi ellen ?
— Az eszem elmeuése ellen.
— Ott kívül van a veszélyen ?
— Legalább messzebb tőle, mint ön mel­

lett grófnő; ott nem kezeskedem magamért.
— Gyermek. Jöjjön, foglalja el régi 

helyét; lassú hangon akarom elmondani azt a 
történetet.

— Nem, grófnő. Ott megőrülök. Ön oly 
csábos, oly szép, hogy megfeledkezném az i!lő 
tiszteletről, azután az ön története oly külö­
nös, hogy már is arczomba zavarta a vért és 
a szivem sem úgy dobog, mint máskor ren­
desen.

— Uram.
— Ne haragudjék grófnő. Nem én va­

gyok a hibás; az ön szépségében rejlik az én 
bűnöm.

— Ebben a perczben kinyílt az ajtó — 
folytatta történetét a grófnő — s egy férfi 
lépett be nesztelen. A mint meglátta "a nőt; 
megállt, néma gyönyörrel nézte azt a gyönyö­
rű teremtés ; lélegzetét visszatojtá s úgy állt 
ott mereven, szótalan.

— Nincs tovább ? kérdi a fiatal ember, 
a mint a grófnő elhallgatott.

— A blharmegyel tört. e rég. egylet a
részvétlenség következtében már régóta nem 
működik múltjához méltóan. A „Bihar“ 
most lelkes czikkben buzdítja az egyletet a 
felébredésre s munkára. A tisztikar — mondja 
— Römer F. Ferenczczel karöltve álljon élére 
ismét az ügynek. Éleszsze uj életre a haldokló 
biharmegyei régészeti és történelmi egyletet 
a szétoszlatott közöny helyébe varázsoljon iá­
mét közérdekeltséget, s ennek lobogó fáklyá­
jának fénye mellett fogjon hozzá ismét törté­
nelmi kincseink fölkutatásához.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«
politikai,

társadalmi és közgazdasági hírlapra.
April l-en uj évnegyed kezdődvén, felhív­

juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „Bebreczen“ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Félévre................................. 5 frt — kr.
Negyed évre........................ 2 „ 50 „

Hirdetések a Iegjutányosabb árak mellett 
a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Tisztelettel kérjük a t. olvasókat, hogy a 
lapra becses megrendelésüket mielőbb 
méltóztassanak megtenni, hogy 
a szétküldésben akadály ne tőrénjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Bebreczenben (füpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) 
KUTASI IMRE könyvnyomdájába küldendők. 
Helyben előfizethetni TELEGDI K. LAJOS és 
LE'J. CSÁTHY Károly urak könyvkereskedé­
sében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Helyi hírek.
* Adományok. Lapunkban érintett ne­

mes czólra a mai napon a következő ado­
mányokat vettük: László Alajos 5 frt. 
J e n e y Miklós 2 frt. N. N. 2 frt. To­
vábbi adományok eszközléséért esedezünk!

* A király előtt. Azoa küldöttségből, me­
lyet ő felsége a laktanya ügyében a múlt hé­
ten fogadott, Laky Lajos városi tanácsnokot 
és B u z á s Pál jogtanárt külön kihallgatás­
ban is szerencséltette. Amaz a kapott Ferencz 
József rend keresztet, emez a nemességét meg 
erősítő királyi kegyet köszönte meg. 0 felsé­
ge mind a két kitüntetett férfiúval a legszi- 
vélyesebben társalgóit.

* Lóvonatu vasutunk ügyét a közönség 
már minden tekintetben eiejtettnek gondolta, 
mi is azt hittük, hogy az végleg elaludt. — 
Örömmel veszszük most azt a hirt tudomásul, 
hogy a vállalkozó 12—14 nap múlva okvetle-’ 
ntil városunkba fog érkezni s innen addig el 
nem távozik, a míg a lóvonatu vasút el nem 
készül teljesen és át nem adja azt a forga­
lomnak. Az ezen tényekről irt levele a múlt 
hó 26-kán kelt Hamburgban, hol a vállalkozó, 
hosszas betegeskedése u.án üdülést keresett! 
A levél oly hangon van tartva, hogy az abból 
fentebb közlőiteknek valódiságában kétkedni 
nem lehet. — így reményünk lehet nehány 
hó alatt lóvonatu vasúton járhatni. Különben 
S z e p e s s y Gusztáv, az „István" gőzmalom 
igazgatója is erélyesen sürgeti ez ügy mielőbbi 
keresztülvitelét jelenleg Bécsben.

* Iparügy. A városi kapitányi hivatal, 
mint iparhatóság, az elmúlt márcziusi hónap­
ban különböző iparágak gyakorlása czéljából 
18 egyént látott el iparengedéiylyel.

* Gyászhir. Táviratilag vettük a szomorú 
hirt, hogy nt C s á n k i Bőuiámin füzes-gyar­
mati ref. lelkész 66 éves korában tegnap jobb­
létre szenderült. Temetése e hó 3 án leend.—

— Be igen. Hanem nehezemre esik a 
hangos beszéd. Jobb szeretném a történetet 
lassan, suttogva elmondani.

— Ha megengedi asszonyom, visszame­
gyek az előbbi helyemre.

— A mint tetszik.
Az ifjú ismét oda ült a grófnő mellé s 

égő tekintettel nézett annak lángoló szemébe.
— Margit észrevette a belépőt a — tü­

körből, de nem mutatta, hogy jelenlétéről tud 
valamit és a pamlagra dőlt le. — Hosszú szép 
baja lecsüngött a szőnyegre, kis czipőkbe rej­
tett lábai láthatók lettek, az otthonka megfe­
küdte tagjait és észkábitó szépségében feküdt 
a pamlagon. Be ön nem figyel uram; ön más­
hova néz.

— Igaza van asszonyom; nem figyeltem; 
másról gondolkoztam.

Edit haragos mozdulatot tett és kérdé: 
— Miről ?
— Hogy milyen szép kis bársony keze 

van önnek.
— Ez az egész.
— Nem. Azután mikor észrevettem ke­

zei szépségét, rögtön égő vágy fogott el, hogy 
megfogjam kis kezét, hogy meg ne sértsem, 
hogy félre ne értsen.

— És milyen gondolata jött ?
— Semmi. Abban a perczben szólt hoz­

zám és én feleltem.
— Be hát mondja csak, mi szépség van 

e kézen ? És mutatta kezecskéit.
— A kicsinysége, fehérsége, bársonyszerü 

finomsága.
— Hogy tudja, hogy bársonyszerü ?
— Gondolom.
— Rosszul gondolta. Győződjék meg az 

ellenkezőről — és egyik kezét az ifjú kezébe 
tette, ki elkezdett azzal játszani.

— A belépd férfi némileg megához térve

Gyászolják az 
gyermekei, vejei i

* Bünkrónik 
nagyreményű fialj 
ben dolga a szeg 
hpás miatt 6 haj 
a felsőbb birósáj 
megugrott s eljí 
tartott egy cselei] 
ellátogatván, a 
több apró tárgyi! 
megcsípte. A bői 
átszállították a 
azon éjjel megsj 
ment. Szegeden 
követett el s
czenbe. A kir. tj 
ülésében hozott 
ki mindent 
hogy jutott a d< 
gedre. Azt mondj 
nem emlékszik rj 
még a szegedi ki 
hat havi fogságoj 
fegyházva szólott] 
kir. ügyész megn

* Dalestely.] 
egylet folyó hó 
„Korona“ szállodl 
az egylet alapitól 
a daltkedvelő H 
meghívja az elnfl 
Belépti dij 30 kJ 
szabadjegyeiket

* Meghívás 
évi epril hó 6-áj 
a kör helyiségéi] 
tart, melyre a 
meghivatnak. Az

* Csutak Kj 
jeleteni őhajtja, 
megindítása nemj 
godjék meg ő, 
noka a közeletne 
rul, az kötelessé 
hogy Csutak Ká| 
kozást ké 
— és mélyen hi] 
nyokat, a melyd 
Kálmánnak is az| 
nek jutott sors :

* Az épitkd 
időben javában fj 
építkeznek javábl 
délután, hogy az] 
dolgoztak, hírtelj 
esésen, hogy az 
bajok nem törtéj

* A polgárlj 
nyittatik meg. 
barátait.

* Egy kisd 
ták az igazgatón] 
ban dohányozni 
győződést szerzed 
lepte a tanulóba] 
gyobb tanulóhoz í 
zik ön?“ „Hát 
uram, igen sokszj 
és mások tanácsé 
a dohány füst ei 
miért pipáz kérd] 
tanulóiul ?“ Én 
dek, és a meleg | 
enyhíti e fájdalc 
pipa?“ kérdi a 
noncztul. „Nekel 
1 e 1 é s e m van] 
talom használ 
dohányozol ?“ ké

a meglepetésből] 
git ijjedtséget 
otthonkáját őssf 
keble volt

— Nem lel 
— Egy go 
— Uh, erij 
Azután azt| 

mit akar, mire 
hallgatást jelzel 
uram. Hiszen 
történetet.

— Igaza vj 
— Ifiért n 
— Mert mj 
— Ej, ön 

volt az az érdek! 
— Egy kéi| 
— Nos, mi 
— így god 

tartod a világ le] 
dog ember vágj 
lehetnél, ha. .

— Ha?
— Ha ősszi 
— Hát a 
— Ezután 

doltam (ugy-e as 
rám nézve ?) aki 
ha most te néni 
és megcsókolod 
akkor ?

— Hogy f 
— Sehogy! 

ön asszonyom ? 
— Miről ? 
— Erről 
— Azt goi 

ember akkor, m;
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Gyászolják az elhunytat közelebbről számos 
gyermekei, vejei és unokái.

* Bünkrónika. Fazekas Sándor nevű 
nagyreményű fiatal emberrel már volt egyiz- 
ben dolga a szegedi rendőrségnek, elítélvén őt 
lopás miatt 6 havi fogságra. Mig azonban ügye 
a felsőbb bíróságoknál járt, addig Szegedről 
megugrott s eljött Debreczenbe Itt szeretőt 
tartott egy cseléd személyébén, akihez egyszer 
ellátogatván, a háziasszonynak egy bőröndjét s 
több apró tárgyát ellopta. Akkor a rendőrség 
megcsípte. A börtönben betegséget színlelt s 
átszállították a kórházba, honnan azonban még 
azon éjjel megszökött s egyenesen Szegedre 
ment. Szegeden ismét két renebeli nagy lopást 
követett el s aztán ismét visszajött Debre­
czenbe. A kir. törvényszék mai napon tartott 
ülésében hozott Ítéletet e jó madár ügyében, 
ki mindent tagadott s még azt sem tudja, 
hogy jutott a debreczeni kórházból — Sze­
gedre. Azt mondja, hogy vérzavarodásban volt, 
nem emlékszik reá Az ítélet, tekintve, hogy 
még a szegedi kir. törvényszék által reá rótt 
hat havi fogságot nem töltötte ki: három évi 
fegyházva szólott, miben úgy a vádlott, mint a 
kir. ügyész megnyugodott.

* Dalestély. A debreczeni dai és zene- 
egylet folyó hó 5-én, azaz szombaton a 
„Korona“ szállodában dalestélyt tart, melyre 
az egylet alapitó és pártoló tagjait, valamint 
a daltkedvelő n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja az elnökség. Kezdete 8 órakor. — 
Belépti díj 30 Kr. Alapitó és pártoló tagok 
szabadjegyeiket használhatják.

* Meghívás. A helybeli iparoskör 1884. 
évi spril hó 6-án vasárnap délelőtt 10 órakor 
a kör helyiségében rendes választmányi ülést 
tart, melyre a választmányi tagok ezennel 
meghivatnak. Az elnökség.

* Csutak Kálmán ezredes ur általunk ki­
jelelem óhajtja, hogy a részére való adakozás 
megindítása nem az ő óhajára történt. Nyu­
godjék meg ő, két évtizeden át kitartó baj­
noka a közéletnek — a ki e szép czélhoz já­
rul, az kötelességet vél teljesíteni, mert tudja, 
hogy Csutak Kálmán „munkát, foglal 
kozást. kérts nem alamizsnát“ 
— és mélyen hibáztatja mindenki azon viszo­
nyokat, a melyeknek következtében Csutak 
Kálmánnak is az a sok jó és érdemes ember­
nek jutott sors: a szegénység jutott!

* Az építkezések a beállott szép tavaszi 
időben javában folynak. A Czegléd-utczán is 
építkeznek javában s ott történt tegnapelőtt 
délután, hogy az álvány, melyen a kőmivesek 
dolgoztak, hirtelen összeomlott, de oly szeren­
csésen, hogy az ott dolgozó embereknek semmi 
bajok nem történt.

* A polgári lövölde f. hó 6-án, vasárnap 
nyittatik meg. Figyelmeztetjük rá a lövészet 
barátait.

* Egy kisebb tanintézetben értésire ad­
ták az igazgatónak, hogy a tanonezok alattom- 
uan dohányozni szoktak. Erről magának meg­
győződést szerzendő csakugyan egyszerire meg­
lepte a tanulókat és ily kérdést tőn egy na 
gyobb tanulóhoz: „Mondja meg miért dohány­
zik ön ?“ „Hát kérem alássan főtisztelendő 
uram, igen sokszor nagy fogjájásban szenvedek, 
és mások tanácsát követve tapasztalom, hogy 
a dohány füst enyhíti a fogfájást!“ „Hát ön 
miért pipáz kérdi a második szinte nagyobb 
tanulóiul?“ Én torokfájásban szenve­
dek, és a meleg dohányfüst amint tapasztalom 
enyhíti e fájdalmat!“ „Hát önnek minek a 
pipa ?“ kérdi a harmadik szinte nagyobb ta 
noncztul. „Nekem, kérem, tolvaj hideg­
lelésem van, és a dohányzás a mint tapasz­
talom használ e baj ellen?“ „Hát te miért 
dohányozol ?“ kérdi végre egy ökölnyi nagy-

ságu kis tanoncztul. „Hát — hát — k é r e m I 
ásanhát — hát — — nekem meg 
tyúkszemem van!“ hangzik a felelet. 
-Hogy mersz ily hitvány hazugsággal fellépni!“ 
dördült reá a kormányzó. „De hát mit tehe 
tek én főtisztelendő uram, mikor ezek a vén 
kamaszok mind elkapdosták el ő- 
jem a java hazugságokat, ésne- 
kem más nem maradt.“

* Gyászjelentés. Fájdalmas szívvel tudat­
juk unoka testvérünk özv. Szathmáry 
Jánosné, szül. Barcs Katalin asszonynak élete 
74-ik évében, márczius 31-én történt kimúlá­
sát. Hült tetemei april 2-án délután 3 órakor 
fognak rövid ima után, az ágostai szertartás 
szerint kis-mester-uteza 1173. számú háztól 
végnyugalomra vitetni. Mely végtisztességtétel- 
re ösmerőit bánatos szívvel meghívjuk. Debre- 
czen, 1884. márczius 31. Özv. Beczner János­
ié, fiával Beczner Frigyessel; özv. Kovács 
Józsefné, a többi rokonok nevében is.

* Hü cseléd lehetett G. Tóth Györgyné 
is, az a fiatal menyecske, ki ma állott a hely­
beli kir. törvényszék előtt. Három helyről tá­
vozott el rövid idő alatt — egy csomó lopott 
tárgygyal, és pedig Diószegi Jánosnétól a tég­
lavetőből, aztán egy mikepércsi, legutóbb pe­
dig egy ujfehértói lakostól. A kir. törvényszék 
a tolvajnőt kilencz havi fogságra Ítélte, miben 
az meg is nyugodott.

* Újházi Ede ur, színházunk ünnepelt 
vendégének tegnapi második föllépte szin­
tén zsúfolt ház előtt folyt le s e pillanatban 
már nem kaphatók jegyek a holnapi előadásra. 
A tegnapi darab „Budapesten“ czimü „magya­
rítás“, magában véve nem sok hatást eredmé­
nyezett volna, ha abban a vendégművésznek 
ki egy csikszéki papucshős-főldbirtokost ját­
szott, nem nyílik alkalma gazdag humorának 
ragyogtatására; az első felvonás, kártya-jele­
netétől kezdve mindvégig talált ő módot arra, 
hogy kaczagtasson és saját leleményéből pó 
tolja a darab hiányait. A mai darab a „Köl­
csönkért feleség“ Desvalliersnek egyik legbo 
hőbb, pompás kis vigjátóka s ezt, ha — ami 
ben kételkedni sem lehet — kellő sikert arat, 
Újházi ur még egyszer szinrehozza, még pedig 
(s ezt kellemes hir képen tudatjuk olvasóink­
kal) az „őszi napsugár“-ral együtt. Holnap 
kerül színre a „Czifra nyomorúság“ melyben 
Újházi ur Csorna Bálintot játsza. Eszünkbe 
jut, hogy mikor Szigethy József Kolozsvárott 
Fricziben akart fellépni, lebeszélték szándéká­
ról, mert ott ezt a szerepet — úgymond — 
„maga Albisi“ játsza, ki jelenleg a nemzeti 
színház egyik ügyelője. Nálunk nem fordulhat 
elő ilyen eset, mert bár igen ügyesen játsza 
Csorna Bálintot egyik kedvelt színészünk, a 
holnapi előadásnak érdeket nyújt azon kü- 
lőmbség megfigyelése, a mely egy sokat Ígérő 
ifjú tehetség s a bevégzett művészet alakítása 
között észlelhető ; az utóbbinak előnyére válik 
természetesen a sok részletekbe ható megfi­
gyelés és az a világhírű ensemble, mely 
országunk első müintézetében uralkodik. Meg­
említjük, hogy Újházi urnák szándékában ál­
lott caldero „Zalameri biró“ ez. magasabb 
fajú vígjátékot is szinrehozni, de ez lehetetlen 
a betanulására fordítható csekély idő miatt. 
Mindamellett igen érdekes műsor vár reánk s 
Újházi ur valóságos csodákat mivel, midőn az 
idény végén is tele házakat varázsol elő !

(L-g.)
* Nagy ijedelem volt a napokban a nagy 

czegléd-utczán. Uj épületi fákat szállítottak a 
12 év óta rothadó ártézi-kutbódő mellé s min­
denki azt gyanitá, hogy e szép (!) régiséget 
elakarja a városi hatóság romboltatni. Nagy 
megnyugvással vétetett aztán tudomásul, hogy 
a bódénak ez évben sem leend semmi baja 
mert az uj épületfák, egy ottan körül lakó 
gazda uj hazának tetőzetéhez szükséges anya 
gok. a kútra nézve annyit Írhatunk, hogy

Zsigmondy Vilmos úrral többször folytat­
tak tárgyalást e kút elkészítése érdekében, de 

most már sikertelennek tekinthető s azt 
hisszük, hogy a czeglédutczaiak nem egy ha­
mar fognak kúthoz jutni.

* A gazdász műkedvelők. Mint már több­
ször említettük, a gazd. tanintézet hallgatói 
műkedvelői előadást fognak tartani. Az előadás 
napja május hó 11-ikére van kitűzve s a fel­
olvasó próbák már az intézet helyiségében 
megkezdődtek s e hő vége felé a színházban 
folytattalak. A „Falu rossza“ a következő 
szerepkiosztással adatik: a czimszere-

^ e t játsza P 6 1 fi György ur, Finom Rózsit 
K u b a i n é urhölgy, Bátki Tercsit G e r é by 
Gizella k. a., Feledi Boriskát Kiss Irén k. 
a., Gonosz Pistát Darvas Béla ur, a kán­
tort Kiss Tamás ur stb. — A rendezői sze­
repet F o 11 é n y i Vilmos ur vállalta magára.

* Vendégszereplés. Németh József 
tegnap kezdte meg Kassán vendégszereplését

ma a „Nap és hold“ czimü operettében lép 
fel. Holnap a „Czifra nyomorúság“ Csorna Bá­
lintját játsza.

* A dorogi legények igen harczias 
verekedő természetű ifjak, s igy nem lehet 
csodálkozni, hogy ma is hat állott belőlük ve 
rekedés miatt a helybeli törvényszék előtt. 
Közülők Jámbor János, Sebő Pál, Szabó Jó­
zsef 6 — 6 havi, B. Nagy István, Koszta Mihály 
és Murvai György pedig 3—3 havi börtönre 
Ítéltettek. Mind a hatan fellebbeztek.

a meglepetésből, hangosan köszönt, mire Mar­
git ijjedtséget tettetve hirtelen felugrott és 
otthonkáját összefogta keblén. Nagyon szép 
keble volt.

— Nem lehetett olyan mint az öné.
— Úgy gondolta ?
— Uh, erre megesküszöm.
Azután azt kérdé az ismeretlentől, hogy 

mit akar, mire az kezét ajkára tette, vagy is 
hallgatást jelzett. De ön megint nem figyel 
uram. Hiszen igy nem tudja majd megírni e 
történetet.

— Igaza van asszonyom, nem figyeltem.
— Miért nem figyelt ?
— Mert másról gondolkoztam.
— Ej, ön mindig másról gondolkozik. Mi 

volt az az érdekes tárgy ?
— Egy kérdésen törtem a fejem.
— Nos, mi az ?
— így gondolkoztam : te most kezedben 

tartod a világ legkisebb kezét, te most bol­
dog ember vagy, de még boldogabb ember 
lehetnél, ha . ..

— Ha?
— Ha össze csókolnád ezt a kis kacsöt.
— Hát a kérdés hol van ?
— Ezután következik. Mikor ezt kigon­

doltam (ugy-e asszonyom, nem rósz gondolat 
rám nézve ?) akkor azt a kérdést tettem fel: 
ha most te nem tudsz ellent állni vágyadnak 
és megcsókolod e kezecskét; mi történik 
akkor ?

— Hogy fejtette meg?
— Sehogy. Ha ön segítene. Mit gondol 

ön asszonyom ?
— Miről ?
— Erről a kérdésről.
— Azt gondolom, hogy ön nagyon ügyes I 

ember akkor, mikor ez ügyetlent játsza. Ha-I

nem kérem ne szakítson félbe. Egy kézcsók 
nem érdemli meg.

— Menyországot ér — mondá a fiú és 
össze csókolta a parányi kezet.

— Margit mereven nézett az idegenre és 
nehezen várta, hogy az kimagyarázza magát 
De uram, ön már a karom is csókolja.

— Es az idegen ?
— Odament Margithoz, egészen közel 

és azt mondotta neki : én szeretem önt. Mit 
mondott Margitnak az idegen ?

— Én szeretem önt — ismétlé a fiatal 
ember s köze! hajolt Edit arczához.

— Nos, mit gondol, mit mondott Mar 
git neki ?

— Azt csak ön tudja megmondani.
— Margit azt akarta válaszolni neki 

„ön őrült, tulmerész, takarodjék !“
— De nem mondta ugy-e ?
— Nem.
— Miért ?
— Mert az idegen, mielőtt válaszolhatott 

volna, átölelte.
— így ? kérdé az ifjú átkarolva Edit 

karcsú derekát.
— Nem tudom. Körülbelül.
— Azután ?
— Margit segélyért akart kiáltani, de 

nem lehetett, mert az idegen megcsókolta.
— Az ajkát ? kérdé az ifjú közelebb ha 

jóivá Edit arczához.
— A piros ajkát.
— így ? kérdé újra hősünk s forró csók 

kai zárta le Edit ajkait.
Ügyetlen irodalmi-szakács ! Elcsókolta 

történet végét.
Kaktusz.

Közgazdaság.
— Sertésvásár. Kőbánya, márcz. 31. 

(A „sertéakeresk. csarnok“ távirati jelentése.) 
Az üzlet változatlanul sziárd. Magyar urasági 
öreg nehéz 52.—.— fiatal nehéz 54.—.54.50. frt
közép 53.-----.54,— könnyű 52.—.53. Szedett
nehéz 52.50,—53. közép 52.—52 50, köny- 
nyü 52.----- 53.— — Romániai bakonyi, ne­
héz 54.—54 50 átmeneti, közép 53.--------
bakonyi könnyű 52.-------- .— átmeneti, ere­
deti nehéz —. .— átmeneti közép —.-----
átmeneti szerbiai nehéz —.54-----.— átmeneti
közép 53.----------- . átmeneti könnyű 52.—53
átmeneti,----- hizó 1% éves élősúlyban 40/°
levonással-------- .2 —. — Két éves

Hazánk 8 a külföld.
— Újabb botrány egy képviselővel. Ked­

den délben, a képviselőház zártülése után 
Hermann Ottó d. u. 2 órakor hagyta el a há 
zat s Szeniczey, Török és más képviselőtársai 
kíséretében hazafelé indult A mint a Sándor 
utcza és a Muzeum-körut sarkán levő Muze 
um-kávéház elé értek, Szemnecz Emil tarta 
lékos honvédhadnagy és Clair Vilmos, mind­
ketten a „Függetlenség“ munkatársai, rátá­
madtak Herman Ottó képviselőre s szidalma 
zó szavakat intéztek hozzája. Egyik kézben 
revolvert, másik kezükben botot tartottak s ez 
utóbbival rávágtak Herman Ottó képviselőre, 
Mindez egy pillanat müve volt. A zajra csak 
hamar nagy csődülés támadt, mindenfelől ki 
állások hangzottak : rendőrt ! rendőrt stb. — 
Herman és kísérői egyenesen a főkapitányság 
ra mentek s feljelentették az esetet. Akkorra 
már ott járt Clair Vilmos is, a ki szintén el 
mondta a történteket. Kedden reggel a kép- 
viselőházbau Herman Ottó arra kérte a ház­
nagyot, hogy utasítsa ki Szemneczet és Ciairt 
a képviselőház folyosójáról. Clair hir szerint 
épen a folyosón ment, Herman a háza agy gyal 
feléje jött, Herman Clairra mutatva azt mond­
ta : Ez az ! Erre a háznagy Clairhez fordulva 
azt kérdezte tőle, hogy mi jogon van a ház­
ban. „Mint hírlapíró“, volt a válasz. Erre a 
háznagy azt válaszolta, hogy a hírlapíróknak 
csak az irói karzaton van helyük, nem pedig 
a folyosókon. Clair erre azt válaszolta, hogy 
elégtételt fog venni ezért az inzultusért azon, 
a ki erre okot szolgáltatott. Ez alatt Herman 
képviselőt értette. Az ügy igen kincs feltűnést 
keltett mindenfelé.

— Az anarchisták Budapesten. A tegnap 
említett tömeges elfogatások a bécsi rendőrség 
által nyújtott adatok folytán történtek. A bécsi 
rendőrség ugyanis azt véli, hogy a kivételes 
állapot kihirdetése után a bécsi anarchisták 
mind Budapestre tették át „a működési tért“ 
8 itt újabb merényletek koholtak, melyek rész­
ben a külföldön lettek volna valósitandók. A 
bécsi rendőrség továbbá azt véli, hogy a 
Strassburgban elkövetett merénylet is a bécs- 
budapesti anarchisták müve volt.

— Nagylelkű adomány. Pável Mihály, 
nagyváradi gór. kath. püspök a belényesi 
gymnázium alaptőkéje javára 50,000 frtot 
adományozott.

— Kikeresztelkedós. Érdekes kereszte­
lési szertartás színhelye volt a napokban a 
józsefvárosi plébánia templom. Adorján 
Berta k. a. a nemzeti színház fiatal tagja, ki 
közelebb váltott jegyet Paulay Ede úrral, a 
nemzeti színház drámái igazgatójával, zsidó 
vallásából kikeresztelkedett s a róm. kath. 
egyházba lépett.

— A pozsonyi marhavásár. Miután min­
den jel arra mutat, hogy az osztrák kormány 
egyelőre nem hajlandó a bécsi uj vásári rend­
tartáson a kívánt változtatásokat megtenni, 
nem marad a magyarországi marhahizlalók­
nak egyéb bátra, mint hogy a bécsi vásártól 
okvetlenül távol maradnak és ápril 14-kétől 
kezdve, mely napon az uj pozsonyi marha­
vásár megnyílta tik, marháikat, a mennyiben 
már előbb az ólakból el nem adattak, Po­
zsonyba küldik, a hol a bécsi mészárosok bi­
zonyára fel fogják keresni, minthogy Bécs 
élelmezése magyarországi marhák nélkül ez 
idő szerint és alkalmasint még hosszabb időn 
át éppenséggel nem lehetséges. Esetleges aka­
dályokat, melyeket az osztrák kormány még 
ezenkívül a magyarországi marhakivitel ele 
gördíteni szándékoznék, a magyar kormány 
bizonyára képes lesz elhárítani.

Múzsák.
— Jókai Mór regényeinek uj olcsó kia 

dása. Figyelemre méltó vállalatot indít meg az 
Athenaeum társulat könyvkiadó-hivatala. Az 
Athenaeum kiadásában megjelenő vállalat a 
jeles iró munkáit a tartalomhoz méltó díszes 
kiállításban, finom papíron, csinos olvasható 
hetükkel nyomtatva s mégis olcsó áron bo­
csátja a közönség rendelkezésére. E mellett 
nem időnkint megjelenő kis füzeteket, hanem 
egyszerre egész és teljes munkákat ad, még 
pedig Jókai újabb regényeinek legjavából. A 
vállalatot az „Enyém, tied, övé“ czimü gyö­
nyörű társadalmi regény nyitja meg. A hat 
kötetes regény első része a szabadságharcz 
mozgalmas napjaiban, a vége a kiegyezést kő­
vető korszakban játszik. Igen díszes kiállítás­
ban a mtt ára 2 frt 40 kr

— A Karácsonyi pályázat eredményét f. 
h. 31-én terjesztette elő az akadémiának 
dr. Heinrich Gusztáv előadó, jutalmat egy mü 
sem kapott; a legjobban megdicsért müvek : 
Nóra, mint halljuk, C s i ky Gergely munkája. 
A második helyen fölemlített Tiepolo czimü 
tragédiát pedig dr. Prém József irta.

Törvényszék.
— A t.-eszlári ügy tárgyalása tegnap 

vette kezdetét a legfőbb ítéiőszék IV. büntető 
tanácsa előtt, Solymosi Eszter eltű­
nése napjának épen második 
évfordulóján. Tóth Lórincz tanácselnök 
nyitotta meg a tárgyalást; az ügyet Andráso- 
vitc Béla curiai biró terjeszti s a bíráskodás­
ban Dózsa Dániel, Matyasovszky Lipót, Hajdú 
Lajos, Bartbodeiszky Gyula és Sümeghy 1st 
ván biró urak fognak részt venni. Schediusz 
Lajos kir. táblai biró is jelen iesz. Elnök ki­
jelenti, hogy ők „mint bírák, a törvény őrei s 
részrehajlatlan alkalmazói; mint bírák — úgy­
mond — ez ügyet, mely rendkívüli és elég 
sajnos viszonyok közt, világra szóló fontos­
ságra lett feliujva s nemcsak hazánkban, ha­
nem annak határain túl is erős izgalmat kel­
tett, nem tarthatjuk fontosabbnak semmi más 
ügynél, melyben több vagy kevesebb személy 
emberi élet ellen elkövetett bűntettel vádoi- 
tatik s a bizonyítékok nagyobb száma és tö­
mege esik bírói mérlegelés alá.“ — Az első 
ülésen a tényállás előadása fejeztetett be, 
figyelemreméltóbb csupán az előadó azon meg­
jegyzése, hogy „a vizsgálat alatt minden arra 
irányult, hogy a vizsgálat rendes útjáról elté- 
rittessék. Névtelen levelek és pletykaságok 
után indult a vizsgálat.“

— Az Onody-Szeyffert ügyet tegnap tár­
gyalta a kir. tábla II. büntető tanácsa. Mint­
hogy Ónody sértése olyan időben történt, mi­
dőn Seyffert főügyészi helyettes semmi hivata­
los teendőt sem végzett, a királyi tábla szerint 
ebben akadályozottnak sem tekintendő, ellen­
ben fenforogni látja a kir. tábla a kőzesend 
elleni kihágás tényállását s ezt elbírálás végett 
az illetékes hatósághoz utasította. A rágalma­
zás és becsületsértés kérdésére nem terjeszke­
dett ki a kir. tábla, mert ez a vád tárgyát 
nem képezi a mert Seffert Ede főügyészi 
helyettes, kinek a törvényszék végzése külön 
is kézbesítve lett, ez ellen nem fellebbezett.

—- A Batthyány-Rósenberg párbajügyet 
tárgyalta ma a kir. tábla IU. büntető tanácsa. 
A kir. tábla az eljárt törvényszék Ítéletét a 
büntetés mérvére nézve (a temesvári törvény­
szék 2 évi államfogházra Ítélte volt a vádlot­
tat) megváltözta s dr. Rosenberg Gyulát hat 
havi államfogházra ítélte, egyebek­
ben pedig az első bíróság Ítéletét helyben­
hagyta

Szerkesztői posta.
Jafetnek helyben. — Konstatáljuk, 

hogy ön pályázni óhajt egy izr. polgár 5000 
forintjára, ki a „Debr. Eli.“-ben tegnap, 
vagy is épen a Solymosi Eszter eltűnésének 
második évfordulóján, ennyit ígér annak a ki 
a „Bibliából“ „Talmudból“ vagy a „Schulchan 
Aruch“-böl kimúlja — úgymond — a kifor­
rását vagy csak árnyékát is annak, hogy a 
zsidók rituális vérvétellel élnek. Eltekintve 
attól, hogy erre a kérdésre zsidó részről két 
év óta már sokkal nagyobb összeget fordítottak 
a főntebbinél; eltekintve attól, hogy Rohling 
már bővebben foglalkozott e kérdéssel és attól, 
hogy e kérdés annyira nincs tisztába hozva, 
hogy a t.-eszlári ügy óta már két rituális vér­
vád miatt folyik hivatalos vizsgálat (egy Len­
gyelországban, egy pedig Németországban) ön 
pályázik az 5000 fonintra. Annyival inkább, 
mivel — mondja ön — nem a tény bizonyí­
tása, csak is említett könyvek oly helyeinek 
megnevezése kívántatik, a melyek -- hogy 
joggal vagy jogtalanul, nem vitatja ön — ily 
gyanúk kutforrását, tehát árnyékát képezhe­
tik. Ilyenek a „Bibliából“ Izsák feláldoztatása, 
Jefte leányának esete és a halál angyalának 
allegóriája, ki elkerüli azon házakat, melyek 
vérrel jelőlvék. lm itt a pályakérdés megol­
dása, végzi ön levelét s kéri az 5000 forintot 
kifizettetni . . . özv. Solymosinénak.

Ebersdorf. Köszönjük — közöljük.
Barna sakktalányát közölni fogjuk.
Kisújszállás. Mindig szívesen vesszük !

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR
Kistó KUTAS! IMRE.

IMRE.



A debreczeni első ipartársulati bank felszámoló bizottsága f. óv április hó 27-én délelőtti 10 órakor saját helyiségében
(kismester utcza 1106.) tartandó

a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1) a felszámoló bizottsági jelentés és evvel egybekapcsolt a volt Syndicatussal történt elszámolás
2) a felügyelő bizottság jelentése a számadások megvizsgálásáról
3) a mérleg helyben hagyása és a felmentvény megadása
4) a beadvány tárgyalása.
Mindazon részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak, részvényeiket az alapszabályok 82. 3. §§. 

értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet kismester utcza 1106. sz. helyiségében letenni kötelesek; kivéve a 
vidéki részvényeseket, kik részvényeiket a közgyűlés napján legkésőbb 9 óráig is letehetik.

Kelt Debreczen, 1884. márczius 28-án. a felszámoló bizottság.

Mérleg. Számla.

Főkönyv lap. Főkönyv lap.

447. 454.j Leltár és ingatlanok . . . , . 857 18 410. Részvénytőke ....... 60000 _
453. 576. Folyó számla adósok..................... 39723 13 416. Tartaléktöke . . -..................... 2169 16

464. 468. 499. 523. „...537. 567. 575. 577. j Hitelegyleti váltok..................... 22836 96 583. Könyvbetétek .......
Viszleszámitolás..........................

12640
17324

46

561. Bankváltók.................................... 5063 26 550. Folyó számla tartozások . . . 3286 33
463. [I Előlegek •.................................... 189 — Kűlömbözők................................ 2837 29
529. j Kötvény kölcsönök ..... 5741 17 Egyenleg.................................... 12058 61
460. Függő követelések . , . . . 

Kamathátrány és egyéb követelések
2802 15

33002 73
J Pénztár állapot.......................... 100 27

1 110315 85 110315 85
II 1 1 1

Debreczen, 1883. deczember 31-én. a felügyelő bizottság:a felszámoló bizottság:
Raics L, Sziics, Végh. Mayer Ferencz, Szőilösy János, Orosz Mihály.

Az 1882. évi november 12-éa megtartott közgyűlés alkalmából egyhangúlag elhatároztatván az alaptőkének aképen való le­
szállítása, hogy a folyó számlán a Syndicatust terhelő 1000 db. részvény árát képviselő tartozás leirassék: miután ezen határozat az 
illetékes hatóságnak 11890./882. sz a. végzésével tudomásul vétetett s jóváhagyatott: ezúttal a fennebbi határozat a következő módon 
hajtatott végre s az elkönyvelés, ehez képest foganatotittatott.

464. 468. 499. 527. 
537. 567. 575. 577.

447. 454. Lehár és ingatlanok..................... j 697
Folyó számla adósok és kamathátr. 33783
Hitelegyleti váltók....................j| 22836

561. jj Baokváltók.................................... jj 5059
463. I Előlegek ,.................................... (I 189
591.! Kötvény kölcsönök .....
460. j Függő követelések.....................
____ j Péztári állapot...............................

5736
2802

46
71152

84
64
96
98

17
15
58
32

410.
416.
583.

550.

Részvénytőke............................... | 30000
Tartaléktőke............................... || 2169
Köuyvbetétek . . . . 
Viszleszámitolás . . . 
Folyó-számla tartozások
Különbözők.....................
Egyenleg.....................

12270
14514
3593
2684
5920

71152

16
20

33
64
99

32

Debreczen, 1884. február 29-én.
A felszámoló bizottság:

Raics L. Sziics. Végh.
Fenti mérleg-számlákat a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azokat egyezőnek találtuk.

Mayer Ferencz, Szőllősy János, Orosz Mihály,
felügyelő bizottsági tagok.

BERGER gyógyszerészeti

The a-szappanig
orvosi szaktekintélyek által ajánlja Európa legtöbb in. ** 
nyes eredménynyel mindennemű uanmb*n y

kiütések
ellen bár mi helyen, továbbá krónikus, fej korpa-foltok 
(vagy köznyelven rüh) ótvar, pattogzások ellen ép „ZL,en?y«dék 
resoruság, fagyosság, Iáb-izzadás, fej- és szákáll-varak i, * Ve 
nálhato. A Bergcr-fele gyógyszerészeti *zapp#Ilban 
vény tartalom van és nagyban különbözik mindenféle tB 9 °Ö- 
pántol, melyek a kereskedésekben találhatók. — Téve lé *v .*etaP- 
mieitások elkerülése végett, határozottan a Berger the»89* 68 h a" 
kerendö s figyelni kell az ismert védjegyre. a'*í«ppftt,

Berger gyógy kénszappana
ugyan igy alkalmazható s ha ez inkább tetszenék, akkor 
Berger-félo kén-szappant követelni, melyek a külföldi , Sck & 
hatásától csodásán különböznek. ázatok

Mint gyöngébb thea-nemek, melyek hivatva vaunak • 
tisztátalan reszt, bor- és fej-kötegeket, úgy gvermekaknéi 
nőknél és meglett egyéneknél, ezen keverékkel való marí!,itolnt 
ajánlott szappannal naponta használva, biztos tisztulás iöh*t ii“*1

Berger-féle tiliczerin thea szappan
darobjakém 33 kr, ar ,ntMitá«ol együtt gyár- é, rak-íeiv r

Nőknek,
kik bármily idült fehérfolyásokban szenvednek 
örvendetes lesz tudni, hogy e kellemetlen bai 
ellen, tudományos orvos-vegyészeti talál- 
mányoklegjesebbike a „cannabine nők részére“" 
— Biztos hatású. — Jótállás mellett. — Or. 
vosi használati utasítással ellátva. — Comnl" 
kiállítva ára 9 írt és 6 frt 50 kr. Megrendel­
hető postautánvéttel Zágonyi Széles gyósvi 
szerésztől, Fürdő-Algyógy (Erdély). — gyes­
ben kapható. Weis J, gyógyszertárában, pFij. 
gában Fürst J. gyógyszertárában. — Budapes 
ten kapható : Kochme;ster Frigyes utódai 
gyógyanyag árudájában, nagy-korona-uteza 32 
szárn^ — Debreczenben kapható: Dr. Rothsch- 
nek V. Emil gyógyszertárában.
gpWWWWWIM—wgi
« Märia-celli

GYOIHOR-CSEPPEK,
Jeles hatású gyógyszer a gyomor min 

den bántalmai ellen,

felülmúlhatatlan a* I 
e tv á gy-h 1 án y, gyomor- 
gyengeség, ross szagn lehel- 
íet, síelek, savanyn felbüfd- 
ges,kóUka,gyomorhnnit,gyo 
morégés, hngykóképsódés, 
túlságos nyálkaképsódés, 
sárgaság, undor és hányás.

(ka a* a gyomor! 
bői ered), gyomorgöros 
székssornlás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
áltál, gUiasta-, lép- és máj, 
betegség, aranyerei bántál- 
mák ellen.

IKS'-Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., 
Göltl N és Tamáesy B. urak gyógyszertáraiban, 
valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
n» yobb gyógyszertárában és kereskedésében.
K /zponti szétküldési raktár nagyban 

és kicsinyben 
Brad.37" Karoly,

„őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

DREHER ANTAL-féle

filiKIK-IIKIK
valódiságuk és hamisitatlanságuk jótállása mellett

Dietrich és Gottsohlignál Budapesten,
vagy

DREHER A. serfőzdéjében Kőbányán
rendelhetők meg.

Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű reservált kiviteli ser jő eszközlésbe. Bővebb 
árjegyzéket bárhova ingyen és bérmentve küldünk.

Ismét eladókat vételökhöz mérten a lehető legnagyobb előnyökben és jutányos
árakban részesítünk.

, >, balommal bátrak vagyunk egyúttal megemlíteni, miszerint mi távolabbi helyekre történt megbizá- 
soanai, a midőn a küldemény hosszú ideig van utón, vagy azon esetben, ha a ser, raktárra vétetik s csak lassan­
ként aruaittatik el, kívánat/a mi

Debreczenben, Rdzsatér
ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és ÍNY ARI
czikkekben nagy választású raktárát:

DIVATOS RUHA KELMÉK

hMznákmk11^ meIyeket különben c*ak tengerentúli küldeményeknél, hol a ezállitáa maga 3—4 hót vesz igénybe, —

eaen különleges sereket, melyek erősebb íözetüek, de különösen tartalomdusságnk folytán lényegesen 
gISrt fÄrr okoznak,palaczkonként csak 1 és fél krajczárral számítunk drágábban, tartósságu k és tisztasá- 

iZI u 88 valalva. Magatol értetődik, hogy ezen különleges serek a legforróbb időszakban sem, nem 
csaa nem lesznek zavarosak, hanem eredeti tisztaságukat és zamatukat félév elmúltával is megtartják

Herlandi
KÖTÖ és SPULNI

Kötő ezérna 
gyári-jegy.

Spulni ezérna 
gyári-jegy.

L

Fekete és színes ternok, kasmírok, kendők.

W GYÁSZ C ZIKKEK
szines perkál, kreton és szatinok

KITÜKÖ SZABÁSÚ FÉRFI II6EK
vászonnemüek, ágyteritó'k, fekete selyem kelmék, ke.idők. Jó - 

nőségü kötő pamutok, ruhadiszek, gombok, czipkék, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.
Jutányos szabott árait.

mi-

h

I ü

■4»

A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb dijakkal ki­
tüntetve. Atalánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az 
osztrák-magyar birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

V etemény-mag.
Virág-, zöldség- és gszá napi

biztos jóminőségben
é>s lehető jutányos ár mellett kaphatók

füszerkereskedésében, DEBRECZENBEN.
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Kiófts« tewlj 
Űttlybrn 4» yo,

■Ifi írr. . . .
'■ él érre . .
>J-«gyed evre

Egye* vz til

■ lap «tel i ed r ém 
i a köslev;éuy főpi 

földetint, a *4 
bérmentve ki

Előfizethet» I 
rtlLBODI K J 
OüÍTHY KAM
ser*Bkedé*ében e J
tálban K0TA8I j
nyomdájában < * □

A ft
A fővári 

kezőben, enn 
más városain 
ieszteni, hogy 
országnak Pá 
litikát csinál.1 
sági kormány) 
fel, épen ami 

A fővári 
hogy a fővár< 
fog bírni, mi, 
képesek 1UO 
kedni és Bu<3 
sével nem á 
számának női 

Hogy hí 
lyabb figyelei 
rájönnének, 
mint abbun i 
ve! a vidékei! 
tes számban 
nap odaér, 
európai fővarj 
lista és anan] 

Ilyen jel| 
az ország máj 
kozik, aminek! 
a komoly goj 
kötelessége.

Magyaréi 
uyokhoz hívei] 
nak az önkor] 
dig annál in, 
általa válasz] 
nyozzák s e; 
lesz a helyi 
ismét azon < 
szempontból 
zérszerepét, c 
jolnák meg a 
intézik saját 
rint.

A proh 
lésével egyid 
dorlása is, ki 
sek vonzanal 
év óta, az 
rendszerint iü 
s a megélhet 

Mi óhaj 
emelkedését, 
műnk metroj 
lődés főhelyé 
mondunk le 
déki városok 

Budaped 
A keres 

szét benne 
főváros fej le 
a kormánynál 
az egész Dur 
egyesíti a 
Szabadka ezé 
mérvben, mi 
fogva fejiüdn;

Budapes 
gerrel vasút 
gerrel és bizl 
főtelepet, mi! 
egyetlen, útin 
Lssággal mel 

És mive 
is biztosítva 
meg azzal, ho 
és áldozik, 
van arról, ho 
kormány a vi 
tése eszközöl 
lenni a centr 
niusával eller 
vidéknek a 
elvonja az < 
meg nem tar 
magában kép 
tentióit meg\ 

Kizáróla
*) A nagv 

nagyon időszerű

Debreczen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdáiábay.


